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Ez a nap nevezetes időpontot képez 
a nemzet ujabbkori életében.

Ne hogy azt higyje valaki, hogy ezen 
a napon valami jó dolog érte a nemzetet. 
Nekünk az az átkunk - úgy látszik 
hogy velünk immár csak rossz történhe­
tik, s még annak kell örülnünk, ha adott 
esetben nem rohanunk bele mindjárt a 
Icgkétségbeejtőbb helyzetbe.

Hát most is csak az ismétlődik, ami 
— főleg az újabb időkben — siirü egy­
másutánban gyűlt össze mi felettünk.

Éppen csak a megélhetési viszonya­
ink váltak a mai nappal ismét nehezeb­
bekké.

Hát ez az egész, kérdezhetné valaki?
Hát — kérdezhetné egy másik — hol 

van az megírva, hogy a magyarnak még 
e tekintetben is valaha jobbra fordulhat 
az állapota ?

No bizony. Hát ugyan ki, vagy kik 
idézhetik fel a nemzetre ezt a sors for­
dulatot ?

Hát erre csak azt felelhetjük, hogy 
minden nemzet sorsa manapság a szerint 
igazodik, amint azt elsősorban saját ereje 
és akarata elhatározza.

A kifejezetten gazdasági és anyagi 
boldogulás feltételei is abban vannak 
adva, hogy a nemzeti akaratot miképen 
tudják és akarják kifejezésre juttatni 
azok, akiket sorsának intézőiül hivott el.

Ha rossz sáfárok kezébe adja a soisa 
intézésének jogát, hát bizonyosra veheti, 
hogy gonosz állapotot is teremtenek szá­
mára. így van az a politikai s legfőképen 
a gazdasági életben is.

Nem kell messze mennünk ha bizo­
nyítékokat akarunk keresni ennek a té­
telnek az igazolására.

Alig múlt el két évtizede annak, 
hogy boldogult Baross Gábor megterem­
tette ujabbkori fejlődésünk és gazdasági 
boldogulásunknak egyik hatalmas eszkö­
zét, a vasúti zóna-tariffát. Ez az egyet­
len intézmény hevesebb pezsdülésbe hozta 
a nemzet vérét, mint bármi más hason 
eszköz csak valaha is.

Ez a múlt századnak egyik elismer­
ten legjelentősebb szociális alkotása volt.

Olcsóvá tenni a közlekedést, s mó­
dot nyújtani ezáltal arra, hogyi a lakosság 
ily módon élőálló szükségleteit olcsón 
láthassa cjl, s ezzel a vagyonosod ásnak az 
eszközeit maga teremtse meg, olyan tö­
rekvés, amely igazában bele vág a század 
szociális gondolat világiába.

És ma 1012. julius 1-én alkalmazásba 
vesznek egy uj tariffát, amely a Baross

Julius 1.
Gáboréval szemben jelentékenyen meg­
drágítja az utazást.

Hát ennek a napnak ez adja meg a 
szomorú nevezetességét.

Ismételjük: szomorú nevezetesség.
Szomorú pedig azért, mert egy való­

jában áldásosnak Ígérkezett és ilyennek 
tényleg be is vált gazdasági vívmányt 
egyszerűen kiragad a nemzet kezéből.

Ezt a cselekedetet joggal nevezhet­
jük gonoszságnak és meg szerencsétlen­
ségnek is. Gonoszság azok részéről, akik 
elkövetik és szerencsétlenség azokra 
nézve, akikkel meg történik.

A Baross-féle zóna-tariffát a mai na­
pon a sorsunkat intéző közhatalom egy­
szerűen elraktározta a múzeumi tárgyak 
közé. Más szóval: amit a nagy Baross 
a nemzet boldogulásának hatalmas esz­
közéül megteremtet és nemzetének ren­
delkezőre bocsátott, azt az ő, mai hivatali 
utódja egyszerűen — felrúgta.

De hát tulajdonképen miért is inté­
zik ezt az újabb merényletet a nemzet 
ellen a közhatalom birtokosai ?

Azt mondják rosszul jövedelmez a 
Máv. cs nagy befektetéseket kell folyton 
tenni.

Azt is rnndják, hogy a mai nappal 
felemelt díjtételek alkalmazása mellett 
évenként 15 millió korona több bevételt 
érnek el.

Hát ezért a reménylet 15 millió ko­
rona többletért kell most a század egyik 
legnagyobb alkotását megsemmisíteni és 
épen akkor, amikor ez a nemzet politi­
kailag és gazdaságilag is ijjesztően halad 
lefelé a lejtőn.

Most emelik a vasúti tariffát, ami­
kor minden megélhetési eszköz amúgy 
is olyan drágán szerezhető meg, hogy 
ha még sokáig igy tart, hát beláthatatlan 
katasztrófa elé lesz ez a sokat sanyar­
gatott nemzet állítva.

És ezt taz emlőst, ennek a közlekedési 
eszköznek mértéktelen d r áy; i t á s á t 
ugyanaz a közhatalom eszközli, amelyik­
nek pedig az volna a feladata, hogy az 
ő kezében lévő eszközökkel ellensúlyozza 
azokat a káros hatásokat, amelyeket más 
tényezők munkája gyakorol a nemzetre.

Mi mindig ,úgy tudtuk, hogy az olyan 
állami üzemnek, amely belevág egy egész 
nemzet gazdasági boldogulásának az 
ügyébe, nem feltétlenül szükséges ha­
szon haj tónak, vagy is financiális ered­
ményeket előidézőnek lennie.

Ilyen a vasút is, mint az ország leg­
nevezetesebb közlekedési eszköze.

Ez az intézmény — ha esetleg nem 
is jár fényes financiális eredményekkel — 
már akkor is teljesen megfelel a cél­
jának s tulajdonképen igazi célját akkor 
éri el, ha a nemzeti élet egyébnemü kö­
veteléseit eredményesen elégíti ki.

A vasútnak épen ezekben a viszony­
latokban kell eredményes munkát vé­
geznie és az csak alárendelt jelentőségű, 
hogy egyben pénzügyi eredményeket is 
biztosítson.

Amilyen hiba volt, idők során több­
kevesebb méretekben változtatni a zóna­
tarifán, épp olyan nagy bűn volt a nem­
zet igazi érdekeivel szemben most tel­
jesen kiforgatni ezt a nevezetes gazda­
sági és közlekedési reformot a maga ere­
deti rendjéből.

Ennek a vasúti díjemelésnek, ha 
meg lesz is esetleg a pénzügyi sikere — 
ami nem épen bizonyos — ele nem lesz 
meg az a hatása, amelyet ettől az intéz­
ménytől a nemzet várhat, az t. i., hogy 
fellendjjge az általános gazdasági életet. 

Már pedig minden olyan reform, a 
I mely nem kedvez a nemzet valamely 
! egyetemes érdekének csak arra alkalmas,,
I hogy visszafejleszsze a nemzeti haladás 

és boldogulás ügyét.
Ezért olyan szomorú nevezetességű 

; ez a mai nap, mint ennek a szerencsétlen 
í reformnak a kezdőpontja.

| igazi farsangi vásár f
I j csak Budapesten és a helybeli

Szamosparti áruházban
van. Városszerte elismert olcsó áru­
házban eladásra kerülnek occasioba:
Meglepő minőségű gyapjúszövet ezelőtt 

140 most mtre 90 kr.
Gyönyörű cliros szövetek 1 írttól 1,50-ig.
Kitűnő minőségű pongyolaszövetek ha­

sonló olcsó árakban 
Finom minőségű sima bársony mtre 65. 
Színtartó kreton felelősség mellett 28 kr.
Zsinór bárdiét mintákban, francia flane­
lek elsőrendű minőség és mindennemű 
női divatcikkek, mi itt fel nem sorolható 

hasonló olcsó árakban,
Az olcsó árak

csak mig e készlet tart
addig érvényesek.

Vasutasoknak árkedvezmény !

Szamosparti áruház
‘ Ferenc József-ut 2. (Nagy vashid mellett.
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Kalló és Moldvai Kolozsvár,
mü-butor, portál és épület-asztalosok MäjäÜS-UtCä 10. SZäül älätt.

Yalódi perzsa-szőnyeg 
nagyraktárí

«AP®Sm
1

Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. — Javítás, porolás és 
megóvó intézet — Pontosan ás 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.

Becses pártfogásáért esedezem:

Viíáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. sz.
:: Bent az udvarban 1-ső ajtó. ::

A Fürdő-utcai bérpaloták.
Bonyodalmak.

Annak idején mikor a kolozsvári r. 
kath. egyházközség fürdő-utcai üres tel­
kén tervezett 12 bérpalota ügye külön­
böző frázisokban megjárta az illetékes 
fórumokat, a legtöbb emberben az kell­
tett aggodalmat, hogy ehhez a nagysza­
bású építkezéshez a vállalkozók rendel­
keznek e megfelelő — anyagi erővel.

Erre érdekelt oldalról siettek meg­
nyugtatni az aggodalmaskodókat, hogy 
a dolognak anyagi oldala teljesen rend 
ben van.

A vállalkozó cég a nagy vállalathoz 
méltó neki készültséggel fogott a mun­
kához.

A legtöbben úgy látták, hogy anyag 
is van bőviben és munkaerő és megfe­
lelő mennyiségben áll rendelkezés alatt.

Szóval az építés dolga biztatóan és 
rendes mederben indult meg.

Mikor azután három épület már fe­
dél alatt állott, kezdték észrevenni, hogy- 
a vállalkozók szemlátomást gy ön (minek 
és küzdenek az anyagiakkal. '

Itt is, ott is kezdettek az emberek 
újból aggodalmaskodni. A mi indokolt 
js volt, mert a vállalat fizetési zavarok­
kal küzködött s most már még az ille­
tékeseket is komoly kétségek fogták el.

Már a múlt év őszének végén bizo­
nyossá vált, hogy a vállalkozók az épít­
kezéseket a tavaszon nem fogják foly­
tathatni. Nem pedig azért, mert a vál­
lalatot fináncirozó fővárosi bank meg­
bukott. s

Azóta az építkezés szünetel. Ezt a 
dolgot több ízben szóvá tette a sajtó 
is és az egyházközség elöljárósága jó 
hosszú idő múlva ugyan, de még is csak

kezdett komolyan foglalkozni a megre­
kedt építkezés ügyének — kibonyolitá- 
sával.

*

Az egyházközség választmánya az il­
letékes szakbizottságok meghallgatása 
után javaslatot dolgozott ki s ezt az egy­
házközség képviseletének a múlt héten 
tartott közgyűlése elé terjesztette.

A megoldási mód rövidesen a kö­
vetkező :

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
a már megszavazott I millió kettőszáz­
ezer koronán felül még kettőszázezer 
koronát, összesen tehát 1.400 ezer koro­
nát folyósítani kölcsön képpen, ha a fel­
ajánlott jelzálog biztosítékon kívül maga 
az egyházközség is mint ilyen szemé­
lyes obligót is vállal.

A választmány azt javasolta, hogy 
amennyiben egy szükebb bizottság azt 
állapítaná meg, hogy a jelzett kölcsön­
összegből az építkezés teljesén befejez­
hető, ez esetben az egyházközség vál­
lalja magára a bank által kívánt obligót.

Ennek megkönnyítése céljából ki­
mutatták, hogy a várható bérjövedelem 
ezen épületek után kerek százezer koro­
nát tesz ki, a kölcsön annuitása meg 
egyebekre kell 83 ezer korona, maradna 
tehát tiszta jövedelem gyanánt évi 17 
ezer korona.

..Ergo az egyházközség személyes oh- , 
ligója anyagi megterhelést nem vonna 
maga után.

A közgyűlés a választmány javas­
latai elfogadta s a proponált albizottsá­
got meg is alakította.

Most már ennek a bizottságnak a 
dolga lesz egyelőre a megbízatását tel­
jesítem s azután bonyolítják le a köl­
csön folyósításának ügyét. Ha ez mec 
lesz, keresnek uj vállalkozókat, azután ha 
a pénzt is meg lesz, folytatni fogják a 
megakadt építkezést, előre láthatóan 
majd csak a — jövő tavaszon.

Harc a kommuniteásban.

SZIGOR! ÄTRA ,ALAP .ÁLLAM 
és ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

szakszerűen,
1 elkiism eretese a

föltétlenül biztos sikerrel, 
a legrövidebb idő alatt 

é.-, igen mérsékelt 
díjért készít elő a

Dr DOBÓ JOGI SZEMINÁRIUM
Kolozsvár, Boly .-ti-utca 3.
Telefon: 866. Telefon: 866.
Díjmentesen küldi a „Jogi vizsgák letétele" e. k.t.

X Uj építészeti iroda Kolozsvárt. Ger
stenbrein Arthur és Nemecz József épí­
tészek értesítik az építtető közönséget 
hogy Szentegyház-utca 8. sz. alatt az i! 
emeleten építészeti irodát nyitottak, a 
hol csupán építészeti objektumok terve­
zésével, művezetésével és az ezzel kap­
csolatos műszaki műveletekkel foglalkoz­
nak. Érdeklődőknek tanácsosai, felvilágo­
sítássá! szívesen szolgálnak.

— Sajtit tudósítónktól. —
Mikor a nemzet fiai valamely, a 

nemzeti lét sarkalatos jogbiztositekait 
látjuk megtámadva nem szoktak a felett 
tűnődni, hogy a mit e veszélyeztetett 
jogok védelmében tesznek, a cégelemzés­
ben politikai akció c, vagy pedig tisztán

hazafiul kötelesség.
Amikor Kolozsvár város törvényha­

tóságának számos tagja az ismeretes al­
kotmány romboló parlamenti művelet 
dolgában beadott indítvány alakjában til­
takozó szavát felemeli ez a cselekedet 
önmagában nem politika, ha nem igazá­
ban hazafiul kötelesség és igen vosz- 
szul Ítélik meg ezt az akciót azok, akik 

j abban csak politikai tendenciát látnak.
I Tisztán önvédelmi harc ez, annyi kü­

lönbséggel, hogy nem gyilkoló fegyve­
rekkel, hanem szóval és tollal viválik.

A múlt hét két délutánját vette inár 
igénybe annak az ismeretes indítványnak 
a tárgyalása. Hosszasan beszéltek eddig 
az indítvány mellett és pedig dr. Apáthy 
István, dr. Somló Bodog és dr. Kenéz 
Béla egyetemi tanárok; ketten pedig el­
lene és pedig dr. Kiss Mór e. tanár és dr. 
Deák Albert ügyvéd.

Ma délután folytatják a tárgyalást. 
Valószínűleg be is fejezik, mert a még 
feliratkozott négy szónok előreláthatóan 
nem fog hosszabb beszédeket mondani. 
Azután meg szavazással döntenek az in­
dítvány felett.

Kialakul bizonyos többség, vagy az 
indítvány mellett, vagy ellene. Ez aztán 
eldönti az indítvány sorsát.

Ám, ne higyje senki, hogy abban a 
döntésben — bármiként is alakuljon a 
helyzet — elhatározódik egyben magá­
nak az ügynek a sorsa is.

Ma, amikor nincs még alkalmas for­
mája annak, hogy a nemzeti közérzület 
tisztán és szabadon nyilat kozhass ék meg, 
nem lehet arról beszélni, hogy valamely 
erkölcsi, vagy épen politikai testület 
ilyen alapvető kérdésekben olykép dönt­
hessen, hogy azt a nemzeti akarat egye­
temes határozatának tekinthessük. Én­
nek első feltétele az volna, hogy a man- 
dataniusok minden cselekedetükben a 
megbízóik akaratát és érzületét juttassák 
kifejezésre.

Ez pedig ebben a tanácskozó testü­
letben is aligha történik meg.

Meg lesz a szavazás, a bevett formák 
megtartásával, de nem lesz meg a dön­
tés, a szerint hogy abban a közérzület 
és a közfelfogás juthasson kifejezésre.

Éneikül az eredmény az, hogy né­
hány beszéd még elhangzik ; szavazni fog­
nak pro vagy kontra, s úgy esketik, 
hogy napok múltán már csak néhány 
zajos tanácskozási órának az emléke fog 
a csatatér tájékán felcsillanj.

Reményik L. és fiai utódai
Deák a, ndrás és Tsa
vasuagykereskedése KOLOZSV. iS’X1

számmá
llg-k^LÍLl®Iüagyobb bevásárlási helye
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Első kolozsvári kelmefestő és vegyiruhatisztiíd, áyytolltisztitó, fertőtlenítő^intézet. Telefonszám 947.
Murz Sámuel, Kolozsvár SSfS

___ _____ Egyszeri kísérlet meggyőzi rendes és lelkiismeretes munkámról.
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Van szerencséin a n é. közön­
ség szives tudomására hozni, 

hogy

Wesselényi 1.-n. í
szám alatt levő
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ujjolag berendezve tovább 
vezetem.

An.é közönség pártfogását f 
továbbra is kérve.

I
Maradok tisztelettel 1

Honfi Bertalan !

x Villamos világítási keflemedens*- 
gektől csak úgy óvhatja meg magát, ha 
havi 5 korona előfizetési dij etjencben 
a villamos világítást jó karban tartó vál­
lalatnál biztosítja magát, amely ezen cse­
kély összeg fejében az összes előforduló 
»avarokat a leggyorsabban kijavít és hass 
Halhatatlan izzólámpákat úgy vol.framm 
mint szénszálast ujjal kicserél. Nagyobb 
helyiséget, kávéházat, éttermet stb. kü­
lön egyezmény tárgyát képezik. Kolozs­
vár, Deák Fcrenc-utca 30 Telefon 630. 
Lettner Sándor.

Sereimi ügyek.
IIS e g k á r o Ht o í it i-üid/íriilc.

A kolozsvári rendőrség parancsnoka 
a napokban egy kimutatást terjesztett 
be a tanácshoz.

Nem tudtuk ugyan kinyomozni, hogy 
hivatalos oldalról vett felhívásra, vagy 
pedig csak az érdekelt rendőr legénység 
felkérése következtében készült-e el ez 
a kimutatás, de bár mely eset álljon is 
fenn ez az operatum módfelett tanulsá­
gos, de egyben élénk világot vet a mi 
városi közhatóságunk gazdálkodására is.

Ebben a kimutatásban személyen­
ként vannak felsorolva az összes rend­
őrök szám szerint 92-en. Mindenik rend­
őr neve után egy rovat van helyezve s 
abban ki van tüntetve, hogy az illető­
nek mik a sérelmei.

A kimutatásban csak 26 olyan rend­
őrnek a neve van, a kinek nincs sérelme, 
a többi 66 neve után részletesen he van 
vezetve, hogy kinek mi a sérelme.

A vonatkozó rovatokban meg van­
nak nevezve, hogy az 1902—1906 évek­
ben melyik rendőrtől vonták el a nagy 
kórpótlékot, vagy a lakbérét, nagy a 
csizma pénzét. El van mondva, hogy eze­
ken a címeken, melyikük mennyi kárt 
szenvedett.

Egyik-másik hol 45, hol 54, hol 67 
korona károsodással szerepel. Úgy átlag­
ban megállapítható, hogy egyenként kö­
rülbelül 50 koronát vontak el kórpótlék 
lakbér, vagy csizmapénz járandóság cí­
mén egyik-másik rendőrtől, úgy hogy a 
végösszeg, melylyel a rendőr legénységet 
megrövidítették, kitesz 4—4500 koronát.

Dehát nem elég, hogy ezeket a sze­
gény embereket olyan koldusmódra ja­
vadalmazzák, hanem még a jogos illet­
ményeket sem szolgáltatják ki nekik.

Reméljük, hogy legalább utólagosan 
megkorrigálja a tanács ezeket a tömeges 
sérelmi ügyeket.

TéesiJózsef
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 28. sz
Teiefonszám 715.
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Van szerencsém a t. hölgyközön­
séget értesíteni, hogy mellfüző- 

termemeí az

orthoped'ai hasköl
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készítésével kibővítettem. Elválla- 
P-f?37,C7 lók mérték szerint (orvosi rende-
3 lésre is) Teufel-féle haskötőt, dr.

Késmárki tanár féle nadrág 
haskötőt, állapotas haskötőt, to­

vábbá teljesen gumiból fűzőket. Ugyanezen has­
kötőket raktáron is tartok nagy választékban, a leg­
olcsóbbtól a legfinomabbig, mái 4 kor.-fól feljebb. 
Telefon felhívásra küldök házhoz választás végett fűző­
ket, haskötőt és batist fűzővé- nnpn»7itmin r, 
dőket, hosszú princess-fííző ilUOuriZlVLiu L. 
már 6 koronától feljebb. Deák Ferenc-utca 6. szám.
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Tanulóleányok felvétetnek. 
Képes árjegyzék ingyen.

Jó bort olcsón «s
I SÉ I
I $f£ I Guiím;.nn Marton lomsirMWI Se '
i H Honvéd-utca G-ik szám

lehet kapni. Valódi faj borok s már 5 literenként haza szállíttat­
nak. — Rendelni telefonon (853. sz.) is lehet. — Borok tisztasá­
gáért szavatol, — Viszontelárusitóknak tetemes árkedvezmény. — 
Vidékre 50 literen felüli rendeléseknél 20 Koronával olcsóbb hekto­
literenként. iroda; Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek 

Eperjes-utca 2. sz. alá cimzendők.
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HÍREK.MMI TMVIRMTOK.
Tisztviselők országos értekezlete.

Budapest, junius 30.
A vármegyei közigazgatási tisztviselők 

országos egyesülete jubiláris közgyűlését 
Ó-Tátrafilreden ma tartotta meg, melyen az 
egyesület tagjai nagy számban jelentek meg. 
A közgyűlésen dr. Wekerle Sándor volt mi­
niszterelnök, az egyesület diszelnöke teljesí­
tette az elnöki tisztet. Wekerlét a gyűlés 
egész folyamán lelkesen ünnepelték.

Képviselői beszámoló.
Szászsebes, junius 30.

A kerület országgyűlési képviselője dr. 
Darvai Fülöp tegnap nagy szánni választó 
jelenlétében beszámoló beszédet tartott. A 
képviselő a mai napot is itt töltötte s este 
utazott vissza Budapestre.

Ölik a minisztereket.
Budapest, jun. 30.

Londonból érkezett jelentések szerint 
ötven főből álló forradalmár csapat ment 
Pekingbe azzal az utasítással, hogy a minisz­
tereket megöljék. A hir egész" Pekingben 
nagy rémületet keltett.

A felkópelt hadtest,
Kassa, jun. 30.

Beorovic Szvetozár táborszernagy, a 
kassai hadtestparancsnok, akit a Munkácson 
a tiszteletére rendezett banketten Hartl al­
ezredes leánya felpofozott, Munkácsról tag­
nap ideérkezett s innen még az esti vonat­
tal Becsbe utazott, hogy az esetről a had­
ügyi kormánynak jelentést tegyen.

Későid suhane.
A zágrábi merénylet.

Budapest, junius 30.
Zágrábból távirják, hogy Herovics báni 

tanácsost, az ismert merénylet áldozatát teg­
nap megope.álták. A golyót eltávolították a 
fejéből. A tanácsos állapota aggasztóra for­
dult. Halálát minden órában várják.

Budapest, jun. 30.
Aradról távirják, hogy Kevermes köz­

ségben egy Bodnár István nevű suhane az 
utcán pajtásaival összeveszett. Közben kirán­
totta a bicskáját s kettőt hasbaseurt. Mind­
kettő haldoklik Menekülés közben még több 
embert megszűrt inig végre sikerült lefogni. 
Átadták a csendőrségnek.

*

— Liliom flnnep. Megkapó egyházi 
és műsoros ünnepély színhelye volt vasárnap 
a barátok óvártéri temploma és klastroma. 
Délelőtt ugyanis a ti órai nagymise után P. 
Tréfán Leonard házfőnök végezte a liliom- 
szentelési szertartásokat. Ennek végeztével 
dr. Balázs Ferenc főesperes-plébános tartott 
remek alkalmi beszédet a gyermek és szülök 
viszonyáról. Gyönyörű fejtegetéseit a tem­
plomot szorongásig megtöltő közönség nagy 
érdeklődéssel hallgatta. Délután a klastrom 
nagytermében műsoros ünnepély volt, melyen 
gyermekkarok énekeltek s két szavaikat volt 
műsoron. Fénypontját dr. Balázs Ferenc plé­
bánosnak a gyermekvédelemről szóló előadása 
képezte, melylye! egészen elragadta a hallga­
tóságok.

— Nem politizálnak. A kolozsvári ipar­
testület választmánya a napokban tartott gyű­
lésén tudvalevőleg a parlamenti jogsértéseket 
elitélő határozatot hozott s azt a társ testüle­
tekkel való közlés és hozzájárulás végett 
megküldötte a magyar ipartestületek országos 
szövetségének is. Ettől most érkezett le a 
válasz, melyben az foglaltatik, hogy az orszá­
gos szövetség a kolozsvári határozatot elvi 
okokból nem pártolhatja, mert az ipartcstü- 
letek szerinte nem hivatottak politikai akciókra. 
(Hát, ha.nem is politizálhatnak ezek a tes­
tületek, de véleményt csak még is nyilvánít­
hatnak akkor, amikor az alkotmányt látják 
veszélyben s ebben őket a Szövetség egyál­
talán nem akadályozhatja meg.)

— Felmentett dandárparancsnok. A
király báró Botlimer Árpád vezérőrnagyot, a 
kolozsvári 75-ik honvéd gyalzg-dandárpa- 
rancsnokát ezen állásától — egészségi okok­
ból — felmentette. Ezen állásban utódja 
Hennel Emil ezredes lelt, ki mostanig a 
Nyitrán állomásozó honvédezrednek volt a 
parancsnoka.

Kasztner Janka tiszteleti tag. Az 
országos polgári iskolai tanár egyesület, mely 
ez évi rendes közgyűlését julius 29. és 30-án 
Kolozsvárt tartotta meg a gyűlés első napjai 
tiszteleti tagjának választotta meg özv. Lázár 
Gyulánó, Kasztner Janka úrnőt, az Erzsébet 
nőiskola nem rég nyugalomba vonult igaz­
gatónőjét. Az egyesület bizonyára csak ön­
magát tisztelte meg, midőn a magyar nő­
nevelésnek a kiváló képviseltjét tiszteleti 
tagjai sorába emelte.

A Kolozsvári Önkéntes Tüzolto 
Egylet fennállásának 40 éves évfordulóját 
szeptemberben egy nagyobb szabású ünnep­
ség keretében készül megünnepelni. Az ünne­
pélyre az összes tűzoltó egyesületek meg­
hívást kapnak, s nem kételkedünk, hogy az 
utóbbi időben nagyon agilisá vált egyesüle­
tünknek dicsőséget fog szererezni az ünnepély.

— Autóvilág Kolozsvárt. Kolozsvár 
városát rövid idő közben mcst már másod­
szor éri az a szerencse, hogy tömeges auto­
mobil versenyzőket üdvözölhet a falai között. 
Legutóbb a Budapest—Konstantinápolyi tura- 
verseny résztvevői érkeztek meg szombaton 
a kora délutáni órákban Kolozsvárra. A cél­
pont a New-York szálló főbejárata volt Már 
a déli órákban nagy tömegekben hullámzott 
a közönség a szálló körül s türelmetlenül 
várta a verseny-autók megérkezését. A ver­
senyzők Budapestről )9 autón indultak el 
szombaton reggel 4 órakor. Ezek közül első­
nek jött be Fejérvári Jenő Besztercenaszód 
megyei főispán 1 óra 2fi perckor. Több tagú 
bizottság fogadta s a tért ellepő közönség 
zajosan megéljenezte Rövid időközökben

ÜZENETEK.
Egy képviseleti tag. Ön helyesen 

kombinált. Ugyanis, mint utólag meg­
tudtuk a r. kath. egyház községnek a 
múlt héten tartott közgyűlésén dr. Far­
kas Lajos főgondnok két laptudósitot 
tényleg azzal az indokolással tessékelt ki 
a gyülésteremböl, hogy a gyűlés nem 
nyilvános, ergo arról a lapoknak nem 
szükséges tudósítást hozniok. Hát a fő­
gondnok ur tévedésben van. Az egyház- 
község képviseletének közgyűlése a szer­
vezeti szabályzat szerint igen is nyilvá­
nos, s a dolog természete szerint fel­
tétlenül ilyennek is kell lennie. Minthogy 
pedig a sajtónak nemcsak joga, de kö­
telessége is ilyen gyűlésekről az olvasó- 
közönséget tájékoztatni, hát az a két, 
kitessékelt újságíró teljes joggal foglal­
hatott helyet a gyűlésen, s csak azon 
lehet csodálkozni, hogy a főgondnok ur 
lehetetlen kívánságát teljesítve egysze­
rűen eltávoztak a teremből, a helyett, 
hogy kötelességszerüen ellátták volna 
jaikat a gyűlésről szóló tudósítással, kü- | 
lönösen éppen a jelen esetben, amikor 
az egész egyházközség anyagi érdekeit 
olyan komolyan érintő közkérdés felett 
folyt a tanácskozás.

H. B. A városi orvosi hivatalban na­
ponként 10 11 óráig van a hivatalos
idő. Szerintünk azonban ez merőben 
helytelen és megokolatlan intézkedés, a 
minek lépten-nyomon érzi is a közönség 
a hátrányait. A városi hivatalokban 
ugyanis a legújabb rendelkezés szerint 
reggel 8-tól d. u. 2-ig van a hivatalos idő 
megállapítva. Ez a rendelkezés kiterjed 
az orvosi hivatalra is. Nem értjük tehát, 
hogy ott mért tartanak csak épen egy 
hivatalos órát. Hiszen az orvosi hivatalt 
igénybe vevő közönséget nem lehet arra 
szőri tani, hogy épen csak abban az egy j 
órában keresse fel a hivatalt, mert akár­
hányszor pillanatnyilag lép fel a szükség, 
s a közönség megkívánhatja, hogy leg­
alább egy ügyeletes orvos a hat órában 
megszabott hivatalos időben a hivatalban 
tartózkodjék.

Ü. L. Ön azt írja, hogy a múlt héten 
tartott városi közgyűlésen általános visz- 
szatetszést keltett a munkapárt titkárá­
nak a gyülésteremben való «okvetetlen- 
kedése». Nyugtassa meg magát: annak 
az urnák ez volt a — kiosztott szerepe. 
Kémlelnie kellett a mungókat s ügyelni 
arra, hogy a hívek együtt legyenek, ne 
hogy valamely meglepetés történjék. Ab­
ban önnek igaza van, hogy egy politikai 
párt titkárának ott nem lehet szerepe, 
de hát a dolog úgy áll, hogy az éhbéres 
ember mindenre kapható s kétségkívül 
csúnya dolog, amelyet végez, de ennél 
még csúnyább annak a valakinek a dolga 
aki pénzért egy másik valakitől! olyan 
ellenszolgálatot követel, amely azt fér­
fiúi méltóságában alázza meg.

N. P. Mindenkinek szeget ütött a 
fejében az ügyvédek rohamos szaporo­
dása az országba«! s már-már kezdték ezt 
a pályát a legrosszabbak közé sorolni. A 
numerus clausus kérdése mind komolyab­
ban foglalkoztatta a szakköröket -- sőt 
az egyetemen már mégis csappant egy 
idő óta a jogi szigorlatok száma. Pedig 
kár volt az ügyvédi kar exisztenciáját és 
jövőjét félteni. Hogy mennyire nem volt 
igaza az ilyen pesszimistáknak, az mu­
tatja legjobban, hogy például a jelenlegi 
rossz viszonyok közt épen csak az 
ügyvédeknek megy igen jól. Valósággal 
megsokasodott a fiskálisok aktáinak a 
száma. Ma mindenkin csak per utján le­
het valamit megkapni. A pénzintézetek 
halomszámra küldik a váltókat perlésre 
s élénk a mozgás a végrehajtók harc­
vonalában. Az ügyvédi költségszámlák 
pedig folyton cincikcdnek, ugvszólva az 
aktaszámok arányában.

Dr. N. J.-nek. Az egyetemen az idén 
nagyon sok ifjút buktattak cl, legkivált 
a jogi szigorlatokon. Ugyszólva ‘ senki 
sem lehetett biztos a dolgában. Hja a 
professzor urak valószínűleg úgy okos­
kodtak. Ebben a pénzsziik világban illő 
dolog a vizsgadijakra r á dup­
la z n 1. 11

Rúbát fl)űVgszitSCD tisztit olcsón CZINK
Kolozsvárt, Gyár Dézma-utca 6. Gytijtőaék telefonjai 665., 566. 590
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NílSf’V Domokos gőzmosó és vegytisztító gyárában készülnek 
ö#7 a legszebb gallérok és mindennemű ruhák.

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 32. szám. Telefon 1087. szám.

egymásután érkeztek a többiek is. A ver­
senyzők tiszteletére gr. Kornis Károly este a 
New-Yorkban díszvacsorát adott. A verseny­
zők vasárnap reggel 7 órakor folytatták út­
jukat Brassó felé.

Tanárok gyűlése. A polgári iskolai 
tanárok egyesülete szombaton és vasárnap 
Kolozsvárt tartotta meg a kongresszusát a 
theologia dísztermében. Szombaton délben a 
város a New-Yorkban diszebédet adott a 
tiszteletükre. Megtekintették közben a város 
kultmrintézményeit és nevezetességeit. Egy 
része a tanároknak ma reggel Tordára, a másik 
a révi barlangba utazott kirándulásra.

— Káplánból — plébános. Gr. Maj- 
láth Gusztáv erdélyi r. kath. püspök dr. Na- 
lácsi András, kolozsvári segédlelkészt kine­
vezte plébánosnak Szamosszendre. A kiváló 
képzettségű ifjú pap előléptetése sok barátja 
és tisztelőjének szerez örömöt.

— Tanári előléptetés. A közoktatás- 
ügyi miniszter Lux Gyula, kolozsvári tanító­
képző intézeti segédtanárt ugyanezen intézet­
hez rendes tanárnak nevezte ki.

— Me ‘nyílt a Kereskedelmi Csarnok. 
A Kolozsvárt uem rég létesített Kereskedelmi 
Csarnok helyiségeit vasárnap délelőtt adták 
át rendeltetésének. A csarnok ünnepélyes 
megnyitása az ősz folyamán log megtörténn, 
ez úttal csak Weisz József kereskedelmi és 
iparkamarai elnök rövid beszéd kíséretében 
adta át a csarnok helyiségeit a tagoknak 
használat végett. A csaknok az Unió-utcai 
Szacsvai-féle ház emeletén van fényesen és 
nagy kényelemmel berendezve s a megnyitás 
idején nagy számban voltak együtt a tagok 
és sokáig időztek a pompás helyiségekben.

— Uj tanárok a tanítóképzőben. A
közoktatásügyi miniszter Diviaczki Rezső 
sárospataki taniíóképző-inlézeti tanárt áthe­
lyezte Kolozsvárra, ugyancsak Sárospatakról 
helyezte át Balogh Kálmán gyakorlóiskolai 
tanitóf a kolozsvári tanitóképző-intézet gya­
korló iskolájához.

x Diána gőzfürdő a közegészségi és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően áll a közön­
ség rendelkezésére. A fürdő szerdán és 
pénteken egész nap a nők, a többi napo­
kon reggel 6 órától déli 1 óráig a fér­
fiak részére áll rendelkezésre.

x Horosz és Kupás-cég gazdaagon 
felszerelt női divatáru üzletében batist, 
grenadin, napernyő stb. újdonságokban 
a legszebb választék található szokott 
jutányos árak mellett. Figyelmes, pon­
tos kiszolgálás.

x Kérem gondolkozni! Miért olcsób­
bak nálam az orvosi rendelvény alapján 
készült szemüvegek és orresiptetők, mint 
az «Egyetemi szemészeti klinika rendes 
szállítójánál»; holott ugyancsak kell vi­
gyázzak pontosan rendelvény szerinti ki­
vitelre?! Aki elfogadható magyarázatát 
írásban adja, annak ingyen készítek egy 
recept szerinti szemüveget. Kun Mátyás 
fia, késmüves és látszerész, Kossuth La­
jos-utca 2. sz.

x Kíspipa vendéglőben havi abonans 
étlap szerint jó ízletes magyar konyha, 
valamint kitűnő pontos kiszolgálás. Tisz­
telettel Bodor Márton vendéglős.

2STász és áHsalxná 
ajárj. d.é.-dstárg'iS' a,le 

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

Hkszer, ezüst és kinacziist áruk 
nagyválasztékbaii

Fényű Hermán
SJolossvái»,

Mítjis király-tér 9. mm.

Itt először! Itt először!
Junius 29., 30.-án és jul. 1.-én:

GYÁRI LEÁNY.
Egy felvonásban, történelmi fővárosi életkép.

Ezen kívül:
Pillangó élete.

Természetes.

Két kis haszontalan.
Komikus.

Apai megbocsátás.
Dráma.

Willing, mint kisértet.
Bohózat.

Jeruzsálem hóditója.
Dráma.

Elcserélt levél következményei.
Komikus.

Julius 3-án:

Az isteni színjáték.
Három felvonásban. A budapesti Uránia 

vendégjátékával.

x Oberdmg Antal vízvezeték, csator­
názás és központi fűtések berendezési 
vállalata Kolozsvár, Ferenc Jőzsef-ut 62, 
szám. Telefon 625.

x Ezennel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy könyvkötészetemet Mátyás 
király-tér 13. sz. alól áthelyeztem Szentegy­
ház utca 7. szám alá.

Tisztelettel:

Goldberger Sámuel.
Magyar leszámítoló

péqzVáltó bank

URÁNIA
Részvénytársaság rrDrMP7 , IlT Saját palota. 
Telefon 758. rt'HÜ.l'lUZ J'Ul Telefon 78»1
fl budapesti ül. T. Uránia kolozsvári színpadé.

erdélyrészi fiókosztálya 
Kolozsvár, Mátyás király tér 29.

(Bánffy-palota.)
A nyári idényre a magán pénztárak 
safe-deposit) használatára 3 havi idő­

tartamra külön bérletet nyit.
Már 10 korona csekély díjért rekeszek 

bérelhetők.
A fiirdöző és elutazó közönség ajánlja
hitelleveleit és utalványait a világ 
minden piacára. Tőkebefektetésre saját 

kobocsátásu
4 7a7o-os zálogleveleit

melyek katonai házassági biztosítékra 
a legalkalmasabbak.

Nyilttér.
BIÄSINI-ORFEUM.
igazgató: Faragó Jenő. Telefon 119.

Julius 1 —15-ig:

Világvárosi attrakciós műsor!
— j GYÁRFÁS MICZ1

szubreít.
KRASZNAí ILÍ

________ ______ __________ énekesnő.

ASTRO komikus zsonglőr. 
Solti cabaret diszőr.

dPásiStor Soltarx" konTilms"
VÁRDAI FERIKE \

női baritonista.
JUHASZ ILONKA

exentrik.

(iőrlitz testvérek
9 és ti éves zeneművészek.

Olly-Joily amerikai ének- és táncosnő.

Újvári Fari tánckomikus. Baranyai Ernő cuple-énekes.
Gyöngyi duett burleszk ének- és tánckettős-

Kitűnő bohózatok! Karnagy: Grátz Károly
Belépti-dij 2 és 1 kor. Müsorváltás kötelező.
Minden vasár- és iinepnapon délután 
nagy gyermek matiné, félhelyárakkal.

lírát és ékszert 
szakszernél) javít
Fióküzlet Deák Ferenc u. és Bolyai-u, sarok,

Beérj. Jenő Deák F.-u. 51.
Valódi sveici óra raktár, i

•HSPi



■ 1/ \ I íIWh W1^ *Ttt sg’sco

KOLOZSVÁR DEÁK FERENC-UTCA 21. SZÁM. '
Kész íeqvverek, revolverek, tüitényes uagy vál.isziékban. — Javítások, teeserélések síi. lutáeyes

árak mellett vállaltainak el. ■ . . ... l ■ ------

- '•

ÖSVÁTH PÁL Sfi

Elvállal épület és diszmű munkákat,
- ,,V.i

IC- L -E I N Jj jf\. IC. .Á. egyszerű bádogtető fedés és festése-
ÉPÜLET É8 MŰBÁBÖGÜS ME8- ket a legjutányosabb árban, valamint

. _ , „, c szakmaira vago javításokat gyorsan
TÉR VÁLLALÁT! ÍROBÁJÁ és pontosan. Telefon 816.

ZESZolczsvárt, Ferencz József-ut 110. szám. javításokért taz&oz Mi©. a Hisz mniatit Hazaszállítom.

**»* Csász. és kir. udvari szállítok !

AAAAAáKAAAA A 4

Á kolozsvári

Toksrékpénztar és
Hitelbank

Részvénytársaság.
Alaptőkéje 1,200 000 korona 

teljesen befizetve.

Tartaléktőkéje és egyéb alap- 
jai 695,000 korona — fillér.

Betétek könyvecskékre és fo- 
lyószámlákra 11,109.504 kor. 

75 fillér.
Irodák:

kőfaragó-üzlete

Kolozsvárt
Petőfi-utca 22—24.

Villanyos erőre be­
rendezett márvány, 
gránit, syenit. ande- 
sit sírkő- és butor- 
márvány gyára. ::

Elvállal mindenféle kőfaragó 
munkákat.

Legolcsóbb evásárlási forrás 11j j Kolozsvár,
11; Mátyás király-tér 7.

Erdély legnagyobb bútorgyára. jj i

mwwim mm t v

(Saját házában.)

Üzleti órák
reggel fél 9-tö! déli fél 2 óráig.

Áru raktári osztói)' a pályaudvar 
mellett Baross-tér 3. szám.

Zálogház Király-utca 3. sz. alatt.y imtorgyára, Marosvásárhelyt Széehenyi-tér 4L Ü-
Pf , Telefonszám;: 112-113. i I Értékpapírokat vesz és elad
y Kolozsvárt, ümo-iitca 7, szám. Telefonsz. 081. valamint ezek eladását közve.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba 
és azokért a legmesszebb menő jótállást vállalja.

h

á
V

’Ál
m

marvan y- 
és mészkőbányák.

Hitelképes egyéneknek ár- Vidéken meghívásra bemutatjuk 
fi felemelés nélkül részletre. gazdag mintagytijteményünket.

ISzigethy Lcyo
*

*

; uríszabo üzlete
ozsvar

Telefon 11 — 50

Kossuth lajös-utcr 85.
Hazai és külföldi szöveteket 
a legválogatottabb s legfino­
mabb Ízlést kiellégitően állan­

dóan raktáron tartok. 
Minden munka saját műhe­

lyemben készül.
Vidéki megrendelések ponto- jj
!san eszközöltetnek.
. Szolid ár! I

Modern szabászat!
Pontos kiszolgálás! |

zasszonvi lcelenevék Ili
ill-/ -Oty

W rendkívüli nagy választékban.
»>: Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, («f 
fk zsindely, tölgyfaparkett olcsón kapható.
J)_____.__....... ...................... ....................
í* • 68>". : ív .x u- -# —••?. ".■* '"CV v'

•» —»ül—■« ttmskűuaiTJSnass??; -. .? trjrr. 'zmws&ítMééb^tb«mpm

SS . w B-v d-i Él • Rí !S;; t; ' V»

Bálifai kézimunka áruház
r j 11 ZM ->r

Kezdett és kész kézimunkák 1
hozzávalók, pamutok, sely­
mek, kongj ék, kanavák nagy 
választékban és legolcsóbban ! 

nálunk szerezhetők be.

tioHiliiészitís miDflcMeiiiiiuagysögljaD 2 fii.
Biró Testvéreknél

Megnyílt
Unió utca 13. sz

lUB kavehaz!
Minden este

Gzakó péti Sándor
és teljes zenekara

Bolyai-u.
Aki e lapra hivatkozik 10 százalék árén- ! 

gedményben részesül.

és M m m m k. m # m e ta ti r I

gversenyez,
Olcsó árak, pontos kiszolgálás.

Számos látogatást kér
Hunwald Gyula,

a Club kávéház tulajdonosa

till idegen számlára, mindig i 
a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Uta/vóngokat Aliit ki külföldi 
piacokra a napi árfolyamon.

Arukra előleget ad készpénz­
ben, ha azok áruraktáraiba be 
vannak tárolva.

Árun betárolását, kezelését és 
eladását elvállalja előnyös fel­
tételek mellett, a Máv. kolozs­
vári állomása mellett levő 
áruraktáraiban és azokat szak­
szerűen kezelteti.

Betéteket elfogad könyvecs­
kékre vagy folyószámlára elő­
nyös feltételek mellett és 
azokat rendszerint felmondás 
nélkül fizeti vissza.

Jelzálogkölcsönöket készpénzben

űr/*, M fmíihirfnkra
10 — 60 évig terjedő időtar­
tamra és legelőnyösebb ka­
mat- és tőketörlesztési hányad 
mellett.

Jelzálog kölcsönöket konvertál 
igen előnyös feltételek mellett 
és minden ilyen ügyletet a 
lehelő leggyorsabban

VVTV5U-V '#

.....g;v ztál
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Mindent
tudó adásvétel és magánügyek­

ben eljáró iroda

Kelozsvár, Uaid-u. 12. sz.
Telefon 923 Telefon 923.

Közvetít:
Házak vételét és eladá­
sát. Birtok, erdő vételét 
és eladását.

Eljár:
1Vilnden magán ügyek­
ben mérsékelt díjazás 
megegyezés szerint, 
úgy helyben, mint vi ■ 
déken.

Tőkebefektetésre
ajánl jó jövedelmező 
házakat.
Tisztelettel

Tompos Mihály.

Erdélyrészi 
Magyar Jelzálog bank r. í.
Kolozsvár, í^ózsa-ufcca l. szám.

5Val ^

kamatoztatnak.
1 Váltóleszámítolás.

Szelvények és kisorsolt értékek 
beváltása. Tőzsdei megbízások.
®aaasraa3SB0BigE

\
Divatos és formás női termetet mutató 
kitűnő' meilfűzó'ket mérték után csakis

Katz Hermin
Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűző 
üzle tében lehet kapni. Ugyanő javításo­
kat is elfogad. Kész fűzők nagy raktára.

\ i
KÖZPONTI IRODA : j l 
DEÁK F -U. 9. SZ. j í 
TELEFON : 827. SZ. ■ j

Nekem m on (t/a m tanárnak!

bi«y ki lelet legeltiiku h legnegtiRkiHie
: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :
vásárolni, csakis SZILÁOTI MÁRTOM 

őrás és ékszerész üzletében 
Kolozsvár, Wesselénvl MUléi-etes a.

Őrá- ti tarjafltásol

GARAGE : !j ÉS
HONVÉD-UTCZA 29. I j = 
TELEFON : 889. SZ.

SÜRGÖNYCZIM:
□ AUTÓ. D

\m

EHOEIYI IERESHEDELHI 
BBTllHOBIL-FOBBilLMI

RÉSZ9£KVTdRSnSŰE
KOLOZSVÁR.

AUTOMOBIL-OARAGE. JAVÍTÓMŰHELY. 
PNEUMATIK JAVÍTÁS. 

AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK.
LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­

AUTÓK. PÁROK.

VILLAMOSÜZEM Ü LUXUS- ÉS ÜZLETI 
KOCSIK. — BÉRAUTÓK.

GAZDASÁGI ■ ■ AUTÓBUSZ 
MOTOROK ! a a ü JÁRATOK.

MKSStHSBE!

Stsorendtt óra- és ékszerüzlet

JZacsényszki József
^Kolozsvár, Jfiáiyás kir.-L 7£.
a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyűrűk, függők stb., legjobb genfi (swájci) schaffhauseni, 
omega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állauak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére.
mr Szolid., pontos és előzékeny lsisBoig-o-lks !
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Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám
Csinos, elegáns és tar­
tós cipőket legjutányo- 
sabban lehet készít­

tetni :

Papp Mihály
cipésznél

Kossuth Lajos-u. 24. sz. alatt.
Kéri a t. közönség szives 

pártfogását.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok.

Bittó Rezső
főtéri uridivat különlegességek 

üzletében szerezhetők be:

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cyl in derek, 
finom úri fehérnemüek, 
keztyük, amerikai 

cipők.

Férfi kelengyék mérték
szerirt készülnek.

NedeczkiJ És Társa
mészáros- és hentes üzlete

Kolozsvár
Jókai-utcaö. Telefonsz. 1066.

Marhahús nyomtatással 1 kor. 
60 fill., nyomtatás nélkül bélszín ‘2 
kor., nyomtatás nélkül felsár 2 kor. 
nyomtatás nélkül rostélyos 1 kor. 92 
fillér, nyomtatás nélkül fara 1 korona 
84 fillér, nyomtatás nélkül lapocka 
és tarja 1 korona 60 fillér, nyomta­
tás nélkül szegy 1 korona 44 fillér.

Sertés comb és lapocka 1 kor. 
76 fillér, karaj 2 korona.

Egy éves borjú bélszín és fel- 
sár 2 koron, fara, oldalszelet és karaj 
1 kor, 84 fillér, lapoczka 1 korona 
76 fillér, szegy 1 korona 04 fillér,

letisztítva 2 korona 80 fillér 
Szopós borjú comb 2 korona 

felsár 3 korona 20 fillér, fara és ka­
raj 2 korona 40 fillér, vésés, szegy 
és lapocka 1 korona 60 fillér, pörkölt
1 korona 20 fillér.

Sonka nyers 2 korona 70 fin, 
sonka főzött 5 korona 60 fillér, füs­
tölt karaj 2 korona 70 fillér, füstölt 
vékony oldal 2 korona, friss szalonna 
olvasztani 1 korona 68 fillér, fries 
háj olvasztani 1 korona 80 fillér, zsir
2 korona, Császár4us 2 korona 70 
70 fillér, szalonana fehér 1 korona 
80 fillér, szalonna füstölt 1 korosé 
84 fillér, szalonna paprikás 1 korone 
84 fiiér, kolbász füstölt 2 kor., kol­
bász friss 1 korona 92 fillér, szalámi 
5 korona 60 fillér, hideg felvágott 
2 korona 40 fillér, disznó fősajt 1 
20 fillér kilogrammonként, virsli 10 
fillér, szalvaládé 10 fillér.

AA&ÄAAAAAAAAA

Kitüntetve jó munkáért és versenyképességért arany-, ezüst és bronzérmekkel stb

JL 1.ÉBBR 61TOJI ‘első erdélyi 
sodrony - szö­

vet fonat,
kertkerités és ruganyos acél sodrony ágybetétek gyára

Kolozsvárt,
Egyetem-utca 7. és Petőfi-utca 13. szám,
Ajánlja minden c szakmába vágó munkáit, úgymint: kertek, 

erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

Gépfonatait-, disz-keritéseit, disz-kapuit.
Szabadalmazott gépfonatok 26 fillértől feljebb.
Telefonszám 439. Olcsó kerítések! 1 elcfonszám 439.

Képes árjegyzékkel bérmentve szolgálok!

Friedrich
% I %
% I %

M 9 1 $
%

eP

Mérnök

#

Betűi]- és Vasbeton-Építési Vállalat ^ ^
Kolozsvár. 111

%!#

Iroda: Ferenc« József-ut 110-112. Tel sz. 836. |; $

úri szabó üzlete #
1 Kolozsvár Szentesvház-u. 1. sz. t

Finom angol szabóság. ^ 
Nagy szövetraktár ha- % 
zai és angol szövetek- ? * 
ben. :: :: í

<6 j # Tisztelettel FA NT A ISTVÁN. %
% á?

£ Q Ír SL », 
& zl b\ í 1 ft. 

■r MU Je.».

fa- tó tok at ob rieste r
KOLOZSVÁR MALOM-UTCA 16. SZÁM.

5 OC 5
Újonnan épült gyárában készít mindennemű

ró
luciiLi fiBlHasalisi stb.

a „Szultzberger“-féle
I ablakzáraknak, melyek a legjobbak, erdélyrészi bizományi raktárai Hu

KäSK-V',^ISW'OT- ■ ' V
Nyon. (Tárnán János örök. kövnyonuMja Kolasvárt.
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